



■江宜樺再次無法上台宣讀報告，整天一直坐着。中央社



■王金平(右)與民進黨團總召柯建銘(左)在主席台交換意見。中央社

香港文匯報訊 據中通社報導，台灣「立法院」新會期17日開議，因綠營稱「行政院長」江宜樺早前評論「立法院長」王金平的言論屬「紊亂憲政體制」，堅持要江道歉才讓他上台宣讀施政報告，最後導致流會。「立法院」會議昨日再開，但仍受到民進黨「立委」阻撓，江宜樺再度未能順利宣讀報告，二度度流會。民間有傳言指王金平與民進黨勾結，企圖透過「立法院」讓馬英九沒政績，王金平否認指「一點可能都沒有」。

台擬增個人遊每日上限至3千人

香港文匯報訊 綜合台媒消息：台「交通部觀光局」表示，旅遊業者反映最近陸客團和個人遊爆量，配額不敷使用，未來擬放寬個人遊人次至每日3000人次。目前配額方面，團客每天上限5000人、個人遊為2000人。「觀光局」表示，團客方面因為近期的爆量只是因中秋節檔期及10月1日大陸將實施「旅遊法」而衍生的短期現象，還未考慮再放寬。陸客個人遊方面則有增加，最近每天都3000多人，由於個人遊符合台當局「陸客優質團」的政策，可望提升陸客赴台觀光品質，因此將研擬放寬個人遊的配額從現行每日2000人次，提升到每天自由行3000人次。惟實施時間還要經過「移民署」評估人力、設備後，才能確定。

「立院」再流會 王金平否認「勾綠」

近60藍綠「立委」對峙 江宜樺仍無法上台讀報告



■近60名藍綠「立委」在發言台前各喊口號對峙。中央社

昨早舉行的會議仍由王金平主持，王江二人依舊沒有互動。王金平處理完報告事項後說，「報告院會，現在進行『行政院長』施政報告並備質詢，現在請『行政院長』……」，話還沒說完，30多名在野黨籍「立委」就在議場發言台高喊「沒有道歉，只有下台」，20多名國民黨籍「立委」則喊「依憲報告」口號對峙。

王：問題只剩江道歉與否

王金平多次向「立委」喊話，希望「立委」們回座，並4度邀江宜樺上台宣讀施政報告，但現場一片混亂，王金平最後宣布院會休息。直至傍晚6時，由「立法院」副院長洪秀柱宣佈散會。對於在野黨阻撓江宜樺宣讀施政報告，王金平會後受訪表示，「目前只有要不要道歉的問題，其他都解決了」。

關說案爆發後，民進黨「立委」指控江宜樺說已做好沒有王金平的準備，指其言論是「紊亂憲政體制」，要求江跟王金平鞠躬道歉，然後才可上台宣讀報告。不過，據TVBS的原音重現，當時江宜樺是說：「如果王金平離開院長職務，要提前做好準備。」

江：指控無根據要求牽強

江宜樺強調，他所說過的話，是經過審慎評估，從沒有說過「『行政院』做好沒有『立法院長』王金平的準備」相關敘述，民進黨指控根據根本不存在，如果民進黨一直要求他道歉，「這會相當牽強」。對於有媒體報導，民間有謠言說王金平與民進黨勾結，企圖透過「立法院」讓馬英九沒政績，王金平說，當然有聽到這些傳言，「一點可能都沒有」，有人要造謠，他也沒辦法，甚至有散發傳單說他女兒結婚是造假，「連這種謠都可以造」。

每日一杯含糖飲料 四成小學生難長高

香港文匯報訊 據媒體報導，台式珍珠奶茶聞名全球，但多喝恐有害。台灣董氏基金會昨日公佈的「台灣學童乳品及飲料攝取習慣調查」顯示，島內有近4成小學生，每天至少喝1杯含糖飲料，其中以高糖、高油的奶茶最受歡迎。董氏基金會提醒，喝過多含糖飲料，孩子恐怕不易長高，提早骨質疏鬆；而不少師生以為奶茶含奶、豆漿補鈣，更是普遍的誤解。

鳳梨酥發霉變黑 顧客誤當芝麻味

香港文匯報訊 據今日新聞網報導，中秋節剛過，有一家住新北市板橋區的男子近日投訴，節日期間收到友人贈送的鼎泰豐鳳梨酥，第一天吃沒問題，第二天即22日打開再吃的時候，見到整個鳳梨酥變成了黑色。包裝上的保存期限是到10月9日，該男子表示，吃到問題鳳梨酥時，「一開始還以為是芝麻口味」，後來才發現是發霉，結果在「颯風天」打去給客服，卻得到必須親自將問題鳳梨酥拿至板橋門市兌換的答案，投訴人對此表示難以接受。鼎泰豐公司昨早再度與投訴人連繫，除了再次致歉外，也再度提出要把東西補給客人的建議，但遭婉拒。



■問題鳳梨酥發霉變黑，賣相嚇人。網上圖片

王郁琦：赴APEC無關「習馬會」

香港文匯報訊 綜合消息：台灣「陸委會主委」王郁琦確認將以顧問身份，隨同前「副總統」蕭萬長赴10月7、8日在印尼舉行的亞太經濟合作會議(APEC)領袖會議。王郁琦昨天表示，前往APEC與是否「習(習近平)馬(馬英九)會」無關，兩岸政治談判也非常務之急。媒體指王郁琦此行將與國台辦主任張志軍會面，成為台灣、大陸的兩岸事務主管

部門首長會面的首例，王郁琦昨日就此回應指，是否與張志軍見面，也還沒確定，重申一切仍在安排之中。王郁琦又表示，如果他與張志軍落實見面，將討論兩岸政策事務性的問題，例如台商權益保障、兩岸互設辦事機構、自由貿易等相關問題，這些都還需要溝通。他強調，現階段政治談判並非當務之急，也並非他這次去APEC要談的議題。

藍全代會延期 避反馬遊行

香港文匯報訊 綜合消息：中國國民黨原訂29日舉行第19次全代表大會(簡稱「全代會」)，全台灣關廠工人連線等社運團體也發起「包圍馬英九行動」，號召全民包圍會議場地台北「國父紀念館」，表達民眾對當局施政的不滿。國民黨副主席兼秘書長曾永權昨日召開記者會宣佈，為考量社區安寧與秩序，在警方建議下，原定於29日舉行的全代會，因當天四周將有集會遊行活動而延期，時間、地點另定。

有社運團體的負責人隨後就揚言，「全代會去哪開就去哪抗爭」，並呼籲執政黨應勇敢面對民眾的聲音。民進黨主席蘇貞昌昨天說，中國國民黨執政不好就有很多民怨，「(全代會)延期、逃避都不能解決問題」。



■九龍溪美景

黨的十八大提出「建設美麗中國」。與此相呼應，福建省漳平市提出加快建成天藍、地綠、山青、水淨的「美麗幸福漳平」，而南洋生態小鎮建設便是其中的重頭戲之一。

南洋鄉地處漳平西北部，境內水脈豐富，多低山和丘陵，年平均氣溫19.6℃，國家4A級景區九龍溪就位於該鄉。得天獨厚的地理氣候條件，孕育出水仙茶、山茶籽、白茶、番鴨、河魚、野生紅菇等眾多特色農產品，其中尤以水仙茶為著。

多年的不懈努力，實現了「漳平水仙茶」由量變向質變的華麗轉變。2008年4月，漳平水仙茶(南洋主產區)被農業部列入全國農業綜合生產標準化示範區；2009年6月，漳平水仙茶被農業部列入中國農產品地理標誌保護產品，成為漳平首個獲此殊榮的農產品；2011年漳平水仙茶標準化示範基地順利通過國家級驗收，漳平水仙茶也因此被認定為福建省著名品牌。迄今為止，全鄉水仙茶種植面積已達2.8萬畝，擁有23個產業專業合作社，僅水仙茶一項，年產值就達4.6億元。

當前，漳平提出構建「一大長廊二大片區三大產業四大景區」的發展模式。「一大長廊」即沿永漳公路建設觀光、休閒、旅遊長廊；「二大片區」即茶葉集中制作加工銷售片區和各村茶產業種植片區；「三大產業」即茶產業、特色種養業、特色餐飲業；「四大景區」即九龍溪景區、南星生態茶園、大用現代生態茶園、北寮梧溪三農綜合示範點等觀光、休閒、旅遊、度假區。致力把南洋打造成一個產業突出、生態優美、環境整潔、社會和諧、民居別致、生活安逸的美麗茶鄉。

一幅優美的生態鄉村畫卷正在南洋徐徐展開！

■香港文匯報記者 盧麗寬 特約通訊員 陳曉霞 龍岩 報道



福建漳平「南洋生態小鎮」 一幅優美的鄉村畫卷

勝地來霞客 仙女降南洋

「何必飄洋過海，眼前即是南洋」。見識過漳平市南洋的美，人們多會湧起此種意境。位於漳平市九龍江上游的南洋，是聞名遐邇的茶鄉。境內有一段河流稱九龍溪，世界著名旅行家、地理學家徐霞客在明崇禎年間曾先後兩次在此泛舟，並在其遊記中對九龍溪山勝景讚美有加，後人謂之曰：「勝地來霞客，奇人歷漳平。」這裡，溪澗縱橫，層巒疊嶂，雲霧瀾漫，雨量充沛，日照適宜，夏無酷暑，冬無嚴寒，得天獨厚的地理條件加上優越的自然環境，最適宜水仙茶的生長。100多年來，水仙茶在漳平廣為種植，現有茶園面積10萬畝，總產量5000多噸，而地處九龍溪流域的南洋是漳平水仙茶的主產區，南洋水仙茶的產量和產值佔了全市的半壁江山。

關於水仙茶，有一個美麗的傳說。相傳很久以前，南洋有一個水簾洞，洞內住着一位美麗又善良的仙女。仙女來無影去無蹤，每當有人生病，仙女就會神奇地在病人面前現身，悄悄送給病人幾片從水簾洞洞口大茶樹摘來的茶葉，叮囑病人熬湯喝一喝或洗一洗，病人按仙女所囑，隨即藥到病除。後來仙女被召回天庭，人們為了紀念她，就把此茶定名為水仙茶。這個傳說當然只是神話，但茶能治病，早已為人們所熟知，《本草經》裡就說：「神農嘗百草，日遇七十二毒，得茶而解之。」而水仙茶，據化學分析，含有大量的茶多酚、氨基酸、茶色素、單寧、咖啡鹼、維生素等成分，不僅有解渴生津、提神醒腦的作用，還有幫助消化、清熱降火、利尿消炎、溶解脂肪等多種藥用功效。

抬頭看畫 低頭看花 家家有茶

徐霞客曾兩次遊歷的漳平，是閩南金三角的「後花園」，擁有國家天森公園等眾多青山秀水，生態和文化優勢獨特，擁有中國名茶之鄉、中國現代民間繪畫之鄉、中國花木之鄉和中國杜鵑茶之鄉等諸多名片，茶鄉、花鄉、畫鄉「三鄉文化」聞名遐邇，山水和文化在這裡相互交融，自然和人文在這裡相互輝映。隨着雙永高速的建成通車，漳永高速公路龍岩段開工建設，南三龍快速鐵路、省道提升國道等

項目建設有序推進，漳平將成為海西區域交通樞紐，旅遊通道更加便捷。今年以來，漳平圍繞打造「海峽西岸最佳生態休閒旅遊目的地」目標，把休閒農業旅遊和鄉村旅遊作為當前旅遊產業的發展重點，按照「一點一景一特色一回味」的思路，全力打造三大旅遊板塊，讓遊客感受「春賞花、夏耕耘、秋摘果」樂趣，品味「抬頭看畫、低頭看花、家家有茶」意境的最佳生態休閒旅遊地。

「三大」古樹 增添古樸風韻

南洋鄉境內存有「三大」古樹——古茶樹、古桂花樹、古榕樹，為水仙茶鄉增添了一種古樸悠遠的風韻。南洋至今還遺存着幾株鬱鬱蔥蔥的水仙茶母本樹，其中，在石牛嶼山海拔820米處的一棵野生茶樹王，植株生物學調查顯示，該茶樹樹齡達千年以上，至少枯榮兩次，是迄今為止漳平境內發現的樹齡最老的野生茶樹。這株罕見的水仙茶古樹，是福建省迄今為止發現的最古老的一株水仙茶古樹，被專家稱為水仙茶母本活化石。

下及四周聳立着七塊大石，當地有「七仙女下凡」的優美傳說。每當八月開花時節，花香四溢，花香飄滿山村。再有一景，便是南洋村九龍溪畔的一棵形態奇特的千年古榕樹。這棵古榕的根裸露着，樹幹下的地已經鏤空，底下是河道的淺灘。只有幾條粗壯的要伸進溪岸邊，像大地伸出的手臂，托起這株古榕。最為奇特的是，如手指般粗的樹根糾曲盤結，如網如籠，如奔走的龍蛇，構成一個巨大的空籠。這些裸露的樹根，每一節一段都是一件精美的木雕工藝品。南洋古韻茶韻十足。在北寮村生態農業觀光園裡，只見遊客步行觀光的棧道在山巒之間盤桓延伸，採茶姑娘像朵朵白雲飄蕩在茶叢間。相信在不久的將來，南洋茶鄉展示給人們的，不僅僅是物質生活的富裕，而且還會有古樸、清新、優美、和諧的風貌，飽含着「南洋生態小鎮」的清新意境！